

4 | 综合新闻

鹤壁日报

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

进一步激发中华优秀传统文化的生机与活力

□孔繁珂 郑敬 冷兴邦

马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜；中华优秀传统文化是中华民族的根和魂，是中华文明的智慧结晶和精华所在。习近平总书记在四川考察时强调：“中华民族有着五千多年的文明史，我们要敬仰中华优秀传统文化，坚定文化自信。要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维。”百年来，中国共产党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断开辟马克思主义新境界，完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施中华优秀传

统文化传承发展工程的意见》提出：“深入挖掘中华优秀传统文化价值内涵，进一步激发中华优秀传统文化的生机与活力。”新征程上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，为中华民族伟大复兴筑牢深厚文化根基、提供强大精神力量。

中华优秀传统文化蕴含着丰富的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范，积淀着中华民族最深沉的精神追求，是中华民族生生不息、发展壮大的丰厚滋养。中国共产党是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者，始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断用马克思主义真

理力量激发中华优秀传统文化的生机与活力。在推进马克思主义中国化时代化进程中激发中华优秀传统文化的生机与活力。恩格斯指出：“每个国家运用马克思主义，都必须穿起本民族的服装。”习近平总书记强调：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

在铸就中华文化新辉煌中激发中华优秀传统文化的生机与活力。文化是一个国家、一个民族的灵魂，文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣发展，就没有中华民族伟大复兴。实现中华民族伟大复兴，要求中国共产党人担负起新的文化使命，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性

合。正是在“两个结合”的过程中，马克思主义不断彰显民族性，日益显示强大生命力；也正是在“两个结合”的过程中，中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，铸就中华文化新辉煌提供了科学指导。百年来，我们党以高度的文化自觉和文化自信用好中华优秀传统文化这一宝贵资源，把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来，不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断铸就中华文化新辉煌。在这一历史进程中，中华优秀传统文化的生机与活力被充分激发出来，在新的时代条件下绽放出新的时代光彩。

理论 面对面

以模范命名 创英模品牌

“靳月英拥军民兵连”成立

本报讯（记者 田白雪）“今天，在这片双拥热土上，一支具有鹤壁特色，蕴含时代意义，传承意义的民兵连就此成立，我们把它命名为‘靳月英拥军民兵连’。”6月12日，“靳月英拥军民兵连”命名授旗大会在淇县黄洞乡鱼泉村举行，市委常委、鹤壁军分区分区委书记风波，鹤壁军分区司令员牛斌为民兵连授旗并颁发证书。

当天，授旗大会在雄壮的军歌声中开始，靳月英重孙冯超作为“靳月英拥军民兵连”第一任连长接过连旗，并带领全体民兵庄严宣誓：“我是中国民兵，我志愿服从中国共产党领导，积极参加国家建设，忠实地履行国防义务，遵纪守法，服从命令，忠于职守，努力学习，刻苦训练，随时响应国家号令，参军参战，支援前线，英勇顽强，不怕牺牲，坚决完成任务，永不背叛祖国！”

记者了解到，鹤壁军分区以全国拥军模范、全国绿化劳动模范、全国劳动模范、“鹤壁功臣”靳月英老人命名拥军民兵连，是我市赓续传承红色基因，大力弘扬拥军优属传统的生动实践。连队的命名和成立，旨在号召广大民兵以靳月英老人为榜样，积极投身拥军强军实践，发扬爱军拥军传统，做好支持和拥护军队能打仗、打胜仗的坚实后盾，为富国强军事业作出应有贡献。

“靳月英拥军民兵连”在成立前期，淇县人武部专门挑选了驾驶、电工、汽修等专业岗位的技术能手，书法、写作、摄影等文化领域的爱好者，以及具备心理、法律、无人机操作等资格的专业人员充实到连队当中。下一步，该民兵连将在技能培训中磨砺尖兵，在拥军服务中充当排头兵，在重大活动中勇做先锋。

当天是靳月英老人的百岁生日。授旗大会结束后，风波、牛斌，淇县县委书记、县人武部党委书记杨建强，淇县人武部部长李阔选、政委解晓峰等到靳月英家中慰问看望老人，并授予其



6月12日，鹤壁军分区首长看望靳月英老人。



“靳月英拥军民兵连”全体民兵参观靳月英荣誉室。



“靳月英拥军民兵连”命名授旗大会现场。

“靳月英拥军民兵连”荣誉连长称

号，为她度过了一个有意义的百岁生日。“靳月英拥军民兵连”全体民兵参观了靳月英荣誉室。

“今天，以我曾祖母名字命名

的民兵连成立，我有幸成为这支连队的第一任连长，军地领导又到家中为我曾祖母过生日，这让

我和全家深感使命光荣、责任重大！”冯超激动地表示，今后，他将以身作则，带领连队继承发扬好

“不懈追求、甘于奉献”的靳月英

精神，牢记“召之即来、来之能战、战之必胜”标准要求，为我市国防后备力量建设贡献更多更大力量！

市市场监督管理局山城分局

开展小餐饮专项整治 保障居民“舌尖上的安全”

本报讯（首席记者 张婷媛）为认真贯彻落实“守底线、查隐患、保安全”专项行动要求，加强辖区食品安全监管，日前，市市

场监管局山城分局开展为期3个月的小餐饮专项整治行动，保障居民饮食安全。

市市场监管局山城分局组织

效健康证明、是否存在超范围经营、是否落实消毒制度等环节进行检查，对发现的问题建立隐患排查台账，组织人员复查整改，达标到位逐一销号。同时，还将开展“回头看”，确保问题扎实整改到位。

此外，该局还结合专项整治

中发现的问题线索及群众的投诉

举报，进行风险研判，及时消除普遍存在的共性问题和风险性苗头，提升专项整治效率。

截至目前，此次专项整治共排查小餐饮经营单位187家，下达责令改正书45份，检查发现问题隐患45个，已完成整改34个，查处发现案件线索11件，已交由属地监管所进行处理。



今年6月是第21个全国“安全生产月”，主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。6月10日，市住建系统2022年全国“安全生产月”启动仪式在鹤壁市千慧智造产业园基础设施建设项目（一期）工地举行。图为启动仪式现场。鹤报融媒记者叶胜利、张书恺，通讯员杨鸽摄影报道

淇滨区大赉店镇

奏响禁烧“四部曲” 争创“生态宜居星”

本报讯（记者 李丹丹

通讯员 王志远）“三夏”工作开

展以来，为保证粮食安全，有效预防和最大限度减少火灾事故发生，淇滨区大赉店镇将秸秆禁烧工作与“五星”支部创建工作相结合，充分发挥党建引领作用和党员模范带头作用，早谋划、早部署、早落实、早行动，奏响禁烧“四部曲”，争创“生态宜居星”。

筑牢防火墙，奏响秸秆禁烧“责任曲”。第一时间召开“三夏”防火工作动员会，按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则，落实镇干部包村，村干部包组包地块的“三夏”生产及秸秆禁烧工作制度，配齐配全灭火工

具，强化网格化管理，形成齐抓共管的网格化禁烧工作格局。

广泛来宣传，奏响秸秆禁烧“宣传曲”。通过悬挂横幅、张贴标语、宣传车流动宣传、大喇叭循环播放秸秆禁烧工作音频等方式进行宣传引导，提高群众知晓率，让群众切实意识到秸秆禁烧的重要性，引导群众合理处理秸秆，营造人人参与的良好氛围。

人防加技防，奏响秸秆禁烧“防控曲”。田间地头是“禁烧”工作的主战场，村镇干部在岗在位巡值守，同时成立了党员应急小分队，应急备战，确保秸秆“零”焚烧。另外，运用蓝天卫视监控平台，不间断对田间地头进行巡查，

开发区

坚持四个突出 推动“五星”支部创建走深走实

本报讯（首席记者 张婷媛）

为加强基层治理，提升基层治理能力，鹤壁经济技术开发区坚持党建引领城乡融合发展，深化实施“五星”支部创建，做到“四个突出”，大力推动资源、资本进村（社区），高质量打造城乡融合发展示范村（社区），为推动富美鹤壁高质量发展贡献开发区力量。这是6月15日记者从开发区党群工作部了解到的。

突出系统谋划。开发区将“五星”支部创建列为工委一把手工程，加强城乡融合发展工作的总抓手，出台了《关于创建“五星”支部引领城乡基层治理实施方案》、重点任务清单等3个文件，区、街道、村（社区）三级党组织均制定了2022年度创建规划，细化了创建工作举措，列出了计划书、任务图、时间表。

突出党建引领。在创建工作上，开发区结合党的建设高质量发展“七大工程”，立足党建融合引领，注重党的领导，落实“三会一课”制度，推行“主题党日”活动，明确以党群服务中心统领村级活动场所，醒目位置设置党群服务综合体牌子，统一悬挂党徽、党旗、党员户制度等“六必有”规定，建立量化、细化、分值化综合评价体系，推动“五星”支部创建走深走实。

突出为民宗旨。以“五星”支部创建为契机，深入开展“一宅变四园”“五美庭院”以及“微治理”等工作，全面巩固城乡居民人居环境。推进生活垃圾分类治理工作，高标准创建一批分类示范村、示范片区。推动优质教育资源向农村倾斜，深化区、街道、村卫生一体化综合管理，建成15分钟乡村生活圈。

“开发区将深入推进‘五星’支部创建工作，力争在2022年底前，基本构建城乡融合发展建设体系，基本建成‘一村一社一幅画’、全域大美格局，努力推动形成‘三星’支部成片、‘四星’支部增加、‘五星’支部不断涌现的基层治理新格局。”开发区党群工作部部长陈岩表示。

淇滨区纪委监委 廉洁教育微课堂 清风劲吹助远航

本报讯（记者 李丹丹

通讯员 尚翔）要增强责任意识和清廉意识，精准排查廉政风险点，完善企业内部监督制度……”6月13日，淇滨区纪委监委驻区财政局纪检监察组以一堂别样的廉洁从业微课堂，将“清廉”两字刻入鹤壁市鹤壁融资担保有限公司员工心中。

这是淇滨区纪委监委扎实推进清廉企业建设，开展一系列清廉教育活动的一个缩影。今年年初以来，该区纪委监委通过集教育、警示、提醒、服务于一体的清廉教育“微课堂”，将清廉思想、清廉纪律、清廉文化融入企业发展之中，助推企业高质量发展，促进全区经济提质增效。

淇滨区纪委监委以“淇滨区清廉企业建设引导清单”为导向，40名员工廉洁从业。把清廉教育与创建党员先锋岗、工人先锋号、青年文明岗结合起来，纳入新入职员工岗前培训内容，扣好“第一粒扣子”。

淇滨区纪委监委将清廉教育与创建党员先锋岗、工人先锋号、青年文明岗结合起来，纳入新入职员工岗前培训内容，扣好“第一粒扣子”。

淇滨区纪委监委扎实推进清廉企业建设，开展一系列清廉教育活动的一个缩影。今年年初以来，该区纪委监委通过集教育、警示、提醒、服务于一体的清廉教育“微课堂”，将清廉思想、清廉纪律、清廉文化融入企业发展之中，助推企业高质量发展，促进全区经济提质增效。

淇滨区纪委监委以“淇滨区清廉企业建设引导清单”为导向，40名员工廉洁从业。把清廉教育与创建党员先锋岗、工人先锋号、青年文明岗结合起来，纳入新入职员工岗前培训内容，扣好“第一粒扣子”。

淇滨区长江路街道纪工委 一线监督 做好灾后恢复重建“后半篇文章”

本报讯（记者 李丹丹）灾

后恢复重建都做了哪些工作？”“受灾路段、小区护栏重建工作开始了吗？”6月15日，淇滨区长江路纪工委书记带队，先后奔赴辖区多个灾后恢复重建点位进行一线监督，全力做好灾后恢复重建“后半篇文章”。

今年年初以来，长江路街道纪工委主动作为，将工作重心放在灾后恢复重建工作监督检查上，为灾后恢复重建提供纪律保障。

立足“监督的再监督”，街道纪工委工作人员采取与相关职能部门联动方式，对灾后恢复重建各项决策部署落实情况开展监督检查，重

点聚焦受灾群众救助安置、生产生活基础设施修复、灾后生产自救、各类灾害隐患排查排除、灾后卫生防疫等群众急难愁盼问题，抓细抓实各项防灾救灾措施监督，严肃灾后恢复重建工作纪律，及时督促纠正发现的问题。

“灾后恢复重建任务重，街道纪工委将持续加大监督检查力度，对不认真履行职责，擅离职守、失职渎职、违抗命令、临阵退缩的，严肃追究责任，切实防止灾后恢复重建中出现形式主义、官僚主义倾向。”长江路街道纪工委相关负责人表示。

淇滨区金山街道 “四步工作法”扎实推进“五星”支部创建

本报讯（记者 李丹丹）为实

现基层党建工作高质量，推动乡村振兴高质量发展，近日，淇滨区金山街道以“能力作风建设年”活动为契机，实行“四步工作法”，扎实推进各村

“五星”支部的创建工作。

积极学习文件精神。第一时间组织全体机关干部、各村党支部书记等召开“五星”支部创建工作部署会，深刻领会学习相关文件，引导各村明确创建任务、找准自身定位，为落实创建工作打好工作基础。

广泛宣传营造氛围。通过制作宣传视频、在醒目位置张贴“五星”支部创建标语、在微信公众号发布信息等方式，全面做好宣传发动工作，让广大干部群众了解创建意义，安排，谋划制定创建规划，细化任务

分工。

对照指标逐一研判。严格按照“五星”支部任务清单和评价标准，包村领导、包村干部逐一入村对村内的生态环境、“三零”创建、村集体经济等情况进行评价考核，现场指导各村结合实际，制定详细的创建措施，将创建工作落到实处。对基础较好的村庄，突出亮点；对基础薄弱的村庄，补齐短板，确保所有的村庄都能实现精准创建。

鹤壁市炼建商贸有限公司的有关资产、债权债务、业务均由河南省裕隆时代百货有限公司承继，吸收合并后，河南省裕隆时代百货有限公司继续经营，注册资本保持不变，仍为人民币5000万元，鹤壁市炼建商贸有限公司注销。现拟向公司登记机关申请鹤壁市炼建商贸有限公司注销登记，请债权人自本公告发布之日起45日内申请债权，逾期视为放弃债权。

特此公告

吸收合并方：河南省裕隆时代百货有限公司
被吸收合并方：鹤壁市炼建商贸有限公司

2022年6月17日